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Resuelve los ejercicios de
4 estadistica descriptiva:
Medidas de tendencia central

y variabilidad para datos
agrupados

1. La persona promedio pasa 45 minutos diarios escuchando musica grabada (The Des
Moines Register, 5 de diciembre de 1997). Los siguientes datos de cantidad de minutos
escuchando musica grabada se obtuvieron en una muestra de 30 individuos:
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a) Haz un histograma.

b) Calcula la media, la moda y la mediana ;Coinciden con la media que menciona el
diario?
¢) Calcula la desviacion estandar.

2. Encuentra la media, la mediana y la moda para la siguiente distribucion de frecuencias

agrupadas.
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3. De una muestra de empleados de una empresa se obtuvo la siguiente distribucion de
recorridos en los viajes entre el hogar y la oficina.

Distancia (millas) frecuencia
1.0-2.9 2

3.0-4.9 6

5.0-6.9 12

7.0-8.9 50
9.0-10.9 35
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11.0-12.9 15
13.0-14.9 5

Calcula la desviacion estandar de tales distancias.

4. Un fabricante emplea a varios especialistas para hacer reparaciones de urgencia en
hornos. Por lo general, los especialistas deben viajar distancias cortas. Se tomo una
muestra de 20 comprobantes de gastos de viajes de los técnicos, con el proposito de estimar
los gastos que deberdn hacerse el proximo arnio por este concepto. La informacion resultante
fue la siguiente:

Cantidad (en dolares) | Numero de
en el comprobante) comprobantes
0.01-10.0
10.01-20.0
20.01-30.0
30.01-40.0
40.01-50.0

~I(N (N Co N

Calcula la media y la desviacion estandar para los gastos.

5. La muestra siguiente ilustra el numero semanal de lesiones relacionadas con el trabajo
entre los empleados de una corporacion importante durante un periodo de dos arios:

Numero de lesiones Frecuencia
0-4 5
5-9 12
10-13 32
15-19 27
20-24 11
25-29 9
30-34 4
35-39 3
40-44 1

Determina la media y la desviacion estandar de esta distribucion.

6. Las edades de 50 bailarinas que se presentaron a un concurso de seleccion para una
comedia musical fueron:
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a) Construye las distribuciones de frecuencia.
b) Traza un histograma y la ojiva.
¢) Calcula la media aritmética, la mediana, la moda y la desviacion estandar.

7. Enlas calles de la ciudad de midio con radar las velocidades (en millas) de 55 automoviles:

27 |23 |22 |38 |43 |24 |35 |21 |48 |26 [26 |27 |32 |36 (33 |26 |28 [18 |20
25123 |22 |52 |31 |30 |41 |23 |23 |21 |33 |25 (18|22 |27 |45 |29 |27 |43
29128 |27 125129 |28 |24 |24 |16 |23 |25 |34 |38 |32 [34 |37 |28 [29 |18

a) Construye las distribuciones de frecuencia.
b) Traza un histograma y la ojiva.
¢) Calcula la media aritmética, la mediana, la moda y la desviacion estandar.

8. La prueba de hemoglobina, una prueba aplicada a los diabéticos durante sus examenes
rutinarios de control, indica el nivel de aziicar en la sangre durante los dos o tres meses
anteriores a la prueba. Los siguientes datos se obtuvieron de 40 personas diabéticas en una
clinica universitaria que atiende a pacientes de este tipo.

6.5 15.0 |56 [7.6 |48 |8.0 |75 [7.9 |8.0 |9.2
6.4 16.0 |5.6 [6.0 |5.7 |19.2 |81 [80 [6.5 |6.6
5.0 [8.0 6.5 |6.1 |64 [6.6 |7.2 |5.9 [4.0 |57
7.9 16.0 5.6 (6.0 [6.2 |7.7 6.7 |7.7 |82 [9.0

a) Construye las distribuciones de frecuencia.
b) Traza un histograma y la ojiva.
¢) Calcula la media aritmética, la mediana, la moda y la desviacion estandar.

9. Los siguientes son los numeros de pasajeros a bordo de 120 autobuses cuando salen de la
terminal del centro a destinos suburbanos. Los autobuses tienen 55 asientos cada uno y los
pasajeros adicionales deben viajar de pie.

56 |44 |42 |50 |59 |43 |38 |52 |46 |53 |45 |42 |49 |48 |63
53 146 |52 |47 |46 |52 |46 |49 |55 |50 |51 |48 |57 |54 |49
49 133 |57 (42 |48 |37 |47 |42 |53 |38 |48 |54 |42 |32 |44
55168 |50 |56 |53 |48 |53 |43 |44 |57 |47 |33 |46 |37 |51
39 133 |55 [45 |51 |44 |50 |45 |51 |49 [64 |50 |53 [49 |52
61 (43 |53 |54 (36 |49 |40 |54 |45 |41 |50 |52 |51 |50 |31
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48 155 |45 |51 |40 |45 |56 |35 |51 [47 |55 |51 |58 |41 |52
54136 |49 |39 |54 |50 |43 |47 |48 |56 |43 |41 |47 |52 |46

a) Construye las distribuciones de frecuencia.
b) Traza un histograma y la ojiva.
¢) Calcula la media aritmética, la mediana, la moda y la desviacion estandar.

10. Los siguientes son los numeros de automoviles vendidos por un distribuidor durante ocho
semanas de seis dias hdbiles cada una.

13119 (22|14 1131623 [18 |19 |19 (211192025 |21
23 |11 127 (25 (17|17 |17 |11 |14 |13 |17 (26|21 [16 |20
23 |17 126 |20 (24 |15 (29 |20 |20 (20 1810 |17 [23 |20
23 |17 129 |17 (1914 |17 |20 |21 [20 |24 (22|21 [19 |20

a) Agrupa estas cifras en una tabla que tenga las clases 10-12, 13-15, 16-18,... y 28-30.
b) Traza un histograma y la ojiva.
¢) Calcula la media aritmética, la mediana, la moda y la desviacion estandar.

11. Una compaiiia de computadoras recibio un pedido urgente del mayor numero de
computadoras que pudiera entregar en un periodo de seis semanas. Los expedientes de la
compaiiia ofrecen las siguientes entregas diarias:

22 65 65 |57 |55 [50 |50 (8349159 (6235|7555
77 73 30 (62 |54 |48 |66 |33 (2875|6553 (39|45
79 60 63 |45 |51 |68 |65 (41 (551256565187 |79

a) Agrupa estas cifras en una distribucion que tenga las clases 20-29, 30-39,... y 80-89.
b) Traza un histograma y la ojiva.
¢) Calcula la media aritmética, la mediana, la moda y la desviacion estandar.

12. En una fabrica, el tiempo en horas de trabajo durante el cual una maquina esta fuera de
operacion debido a dificultades con fracturas o fallas se denomina tiempo de inactividad.
Setenta tiempos de inactividad consecutivos (en minutos) que midio un experto en eficiencia
durante cierto periodo de tiempo son:

32163 [52 |62 |35 |34 |74 |53 |64 |79 [26 [70 |36 |80
51155 [48 |60 |76 |51 [35 |44 |45 |84 [58 |38 |67 |54
33145 |61 |53 |21 |68 |85 |60 |77 |49 |82 [50 |43 |61
42167 (34 |53 |45 |47 |52 |68 |52 |36 |74 |47 |28 |69
73161 [55 |65 |62 |54 |41 |59 |33 |65 |41 [35 |56 |50
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a) Agrupa estas cifras en una distribucion que tenga las clases 20-29, 30-39, 40-49, 50-
59,... y 80-89.

b) Elabora un histograma.

¢) Calcula la media aritmética, la mediana, la moda y la desviacion estandar.

Solucion de algunos

<| ejercicios

L) Clase Fracuancia 11
5 11 12
50 4 04 5
75 B o 8 5
100 B % B - i
128 0 £ 4 ———
150 1 ' _0_1_
¥ Mayar. .. 0 0 _J | —
25 0 TE 100 125 150

Tiempo escuchando misica

b) 46, 0, 48.95, no coincide con la media que menciona el diario, c) 39.088, 3. 2.3695, 5. 16.38, 8.23, 7. 28.7894,
27,23,7.73844, 9. a) y b)

Clase Fracuencia Clase Fracuencia 0 -
32 2 50 16 15131214
34 2 52 15 2 -
5] 3 o4 14 §
38 4 a6 =
40 4 58 4
12 8 60 1 HBIIYINBBIN
44 3 b2 1 Mumero de pasajeros
45 12 G4 2 -
43 13 3]a] ]
3ta] 1
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¢) 48.225, 49, 49, 6.756835, 11. a) y b)

Clase Frecuencia 14 12
29 3 2
9 4 10 o
[

49 55 a
59 10 § £
53 128 © 1 ——
79 B4 ——
g4 2 2 1

W MEYar. .. 0 0 ‘

29 x4 LL L] (] T4 9
Mimero de computadorss

¢) 56.619, 58, 65, 16.071414.
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